

ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ

- 8** **Вениамин Лившиц**
О нестационарности российской переходной экономики
Рассматриваются понятия стационарности и нестационарности экономических систем. Анализируются формирующие их факторы, приводятся специфические особенности.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА: СТРАТЕГИЯ И ТАКТИКА

- 14** **Ирина Родионова**
Постиндустриализация и позиции современной России
На основании международных рейтингов страны мира позиционируются в инновационном процессе. Показано, что Россия может и должна занять более достойное место среди других государств по ряду индикаторов.
- 19** **Михаил Кийко**
Оценка теневой экономики
Исследуются методы, наиболее часто применяемые при измерении и оценке теневой экономики. Утверждается, что объективная оценка теневой экономики может быть получена при комплексном использовании различных методов.
- 25** **Аркадий Мартынов**
Новая индустриализация:
взаимодействие экономической и социальной политик
По результатам содержательного анализа обосновывается необходимость взаимосвязанного осуществления экономической и социальной политик в русле курса на новую индустриализацию отечественной экономики. Эффект неоиндустриальных преобразований, как следует из аргументации автора, выразится в кардинальных социальных улучшениях

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ

- 35** **Наталья Кононкова**
Управление государственной собственностью в России
Предпринято сопоставительное исследование действующей концепции управления государственным имуществом и проекта новой системы управления государственными предприятиями. Дается критическая оценка плана приватизации в соответствии с новой концепцией.
- 42** **Роман Луговской**
Государственная политика в области стратегического планирования (на примере Санкт-Петербурга)
Путем анализа основных нормативных документов выявлены главные недостатки системы государственного планирования в Санкт-Петербурге. Предложена структура системы государственной политики в области социально-экономического развития, способствующая достижению ключевых целей на современном этапе.
-

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ**49 Петр Левашов**

Развивающиеся страны: позиции в мировом экспорте

Автор подчеркивает усиление роли развивающихся стран в современном международном обмене и отражение этого процесса в экономиках соответствующих государств. Особое внимание уделено политике курсообразования национальных валют.

УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНЫМ РАЗВИТИЕМ**58 Вячеслав Крутько**

Инновационный путь решения демографических проблем в России

Описывается современная демографическая ситуация в России. Представлены инновационные технологии, способствующие существенному увеличению продолжительности активной жизни человека.

РЕГИОНАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ**63 Юрий Дмитриев, Денис Фраймович**

Динамичное развитие социально-экономических систем:
проблемы модернизации

Рассматриваются проблемы, препятствующие обновлению экономической и политической систем, а также общественной идеологии в России. Исследование выполнено на примере регионов Центрального федерального округа.

70 Ирина Важенина, Сергей Важенин

Конкурентный иммунитет территории

Даются авторские трактовки конкурентного иммунитета, уязвимости и жизнестойкости территории. В целях мониторинга состояния и динамики конкурентоспособности предлагается использовать карты уязвимости и методику определения силы конкурентного иммунитета территории.

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ**79 Владимир Андрианов**

Стратегическое управление и устойчивое развитие экономики России

Описывается подход к обеспечению устойчивого экономического роста с учетом теории и практики стратегического управления. Предлагается использовать в процессе стратегического управления систему сбалансированных показателей и опережающие индикаторы развития.

КОРПОРАТИВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ**89 Эмиль Мартиросян, Теймураз Вашакмадзе**

«SUN Cube»: новая модель управления стейкхолдерами в сделках слияний и поглощений

Представлена модель «SUN Cube», предназначенная для управления взаимодействием со стейкхолдерами в сделках слияний и поглощений. Рассмотрен каждый из параметров модели, предложен ступенчатый алгоритм, обеспечивающий практическое применение данной модели.

УПРАВЛЕНИЕ ПРОЕКТАМИ

98 **Евгения Костинская**

Оценка влияния портфеля проектов на стоимость компании в ритейле
Предложен авторский метод оценки влияния на стоимость компании портфеля проектов с учетом возникающих эффектов синергии и каннибализации по действующим объектам сети. Метод может быть полезен менеджерам компаний как дополнительный инструмент для отбора портфеля проектов.

УПРАВЛЕНИЕ ЗНАНИЯМИ

103 **Лариса Малышева**

Попадут ли наши вузы в мировые рейтинги?

Анализируются методики, дающие возможность составлять рейтинги вузов с учетом интересов сторон. Большое внимание уделяется адекватному выбору индикаторов с приоритетом показателей эффективности.

112 **Даниэл Петросянц, Алексей Чаплыгин**

Рейтинг ведущих университетов постсоветского пространства как инструмент оценки национальных образовательных систем

Раскрываются методика и результаты пилотного расчета по определению рейтинга вузов, функционирующих в странах СНГ, Грузии, Латвии, Литвы и Эстонии. Приведены 20 вузов указанных стран, получивших согласно данной методике лучшие оценки.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

123 **Мамикон Айрапетян**

Глобальный мир: между Сциллой и Харибдой экономических и политических циклов

Раскрывая «уроки истории» за последние 200 лет, автор прослеживает эволюцию взглядов на цикличность политического и экономического развития. Утверждается, что наступление периодических мировых экономических и национальных политических кризисов подчиняется определенной закономерности.

132 **Олег Погудин, Илья Чернышов**

Производственный потенциал уголовно-исполнительной системы России: на пути к возрождению или к стагнации?

Анализируются социально-экономические проблемы производственного сектора УИС в постсоветский период. Обосновывается точка зрения, что в условиях деиндустриализации страны меры по его неоднократному реформированию были неэффективны, а сформировавшаяся в обществе экспортно-сырьевая экономическая модель является основным фактором, предрешающим его неминуемую стагнацию.

РАЗМЫШЛЕНИЕ НАД КНИГОЙ

140 **Аркадий Пригожин**

Вступая в неопределенность

Рецензируется недавно вышедшая из печати книга проф. С.В. Хайниша «Менеджмент и бизнес в слабоструктурированном мире». Подчеркивается большая практическая ценность работы для специалистов управленческого консультирования.
